

## 车·关注

□记者 刘亮

最近春意正浓,不过,柳絮满天飞、沙土随风吹,还有绵绵春雨和回升的温度导致车内细菌滋生,着实让不少车友闹心,车友碰到这些烦人的小问题该咋办?宝马洛阳豫德宝店售后技术经理高端和洛阳驰名汽车销售服务有限公司维修部经理张雄邦给车友支招。

春光虽然无限好  
有时也会惹人烦

## 烦恼一 柳絮

■影响:车子的水箱很容易被柳絮堵住,继而损坏。柳絮还可能通过汽车水箱风道进入冷凝器,影响冷凝效果。虽然常见的中档车基本都配备了粉尘滤清器,但是滤清器也需要经常保养,时间久了滤清器会被堵住,不仅起不到滤尘作用,还会给空调系统增加负担,引发费油、车内异味儿等“症状”。

■支招:车友可以将金属的细纱网制作成护网,加装在进气格栅与水箱之间,不但能有效阻止飞虫、沙石、柳絮等异物,还能防止泥

水中的酸碱成分对冷凝器与水箱腐蚀,防止水箱散热器被堵塞引起水温过高。车友最好定期清理水箱。先将固定水箱的螺丝松开,将水箱的里外用高压空气吹净,然后再用清水冲净。

另外,汽车内饰大部分由塑料制成,在春季容易产生静电,而在静电作用下,柳絮、灰尘更容易进入仪表、变速器零件。现在车辆的电子化程度都很高,过多的柳絮、灰尘容易引发车上电子零件发生故障,车友尽量少在大风天和柳絮飞扬时开窗,天窗也需定期清理,防止柳絮堵塞在缝隙中。

## 烦恼四 细菌

■影响:前一段雨水多,导致车内处处弥漫着潮湿的气息,不少车友启动空调后,都会闻到异味儿。有实验表明,车内的温湿空气非常容易滋生细菌。对于本身体质较弱或有慢性病的车友来说,造成车内异味儿的原因也可能诱发疾病。

■支招:车友必要时可以给汽车“蒸个桑拿”,通过高温蒸汽可以把空调通风口、座椅、内饰等部分的细菌清除掉,同时也可消除车内异味儿。然后,再用专用的内饰清洗剂对中控台、车门等部位进行清洗消毒。

另外,车友可以通过暖风烘干空调系统进行简单除菌,在停车前5分钟关闭空调,以达到通风除湿的目的;在停车后,将空调调至最高温档,让暖风吹干空调蒸发器和空调管道的水分,这样不仅能很快吹干空调蒸发器和管道,还能杀死蒸发器的部分细菌。车友还可利用外循环风道杀菌,市场上有很多用于清理空调风道的清洗剂,车友可以自己选购,但这种办法只能暂时消除异味儿,想有一个长期健康、清新的车内环境,定期清洗空调及相关管道必不可少。

最后,车友要尽量减少车内异味儿的产生源。例如遇到晴天时,车友可让车子晒晒太阳,打开车窗,让车内空气对流;车友尽量不要把鞋、衣服、脏抹布等长期放在车内;车友在车厢内吸烟时要关闭空调、打开车窗;车内的食物要及时取出。

## 烦恼二 雨水

■影响:春季雨水较多,雨水中的酸性成分对汽车的漆面具有极强的腐蚀作用,久而久之就会对汽车漆面造成损害,容易使漆面褪色,对被刮蹭、金属板裸露的地方造成腐蚀。

另外,春季多雨,有些道路、车库会产生积水,汽车底盘有可能被淹在水中,如果这时车友匆忙启动车辆,很容易导致发动机受损。

■支招:如果车友发现雨刷

使用时有明显异响,或者发现“刷”不干净,就需要检查雨刷是否老化。另外,车友最好给爱车打上防水蜡,车体表面的蜡相当于一层保护膜,让车漆免受雨水侵蚀。

张雄邦建议,车友最好能在雨季来临之前购买涉水险,这个险种是为发动机购买的附加险,有了它,车辆在积水路面行驶或被水淹后致使发动机损坏,保险公司将给予赔偿。不过如果车辆被水淹后,车友还强行启动发动机而造成的损害,那么保险公司将不予赔偿。

## 烦恼三 沙尘

■影响:春季,我国北方沙尘较多,细小的沙尘颗粒不但会进入车身缝隙,还很容易进入汽车发动机,所以车友需要及时清理发动机周围的尘土。

■支招:在沙尘天气到来前,车友最好提前仔细检查车窗的密封条是否有老化、脱胶、开裂现象,必要时更换一下老化的密封条,增强车身密封性,防止风沙进入。在沙尘天气时,车友应当尽量少使用空调外循环

模式,避免沙尘进入车内。在沙尘天气后,车身的缝隙里都会有细小颗粒,车友应该避免使用一些汽车部件,比如升降车窗、使用雨刷、调整后视镜等。车友可以把空气滤清器拿出来,彻底清理上面的尘土,以免影响发动机进气量,这对减小油耗有很大帮助。

